

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-й годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: улица Чарнепкого ч. 12.

Письма приймають ся лиш еривковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсманна ч. 9 в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . — 40

Поодинокє число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . — 90

Поодинокє число 6 с.

Вісті політичні.

(До ситуації. — З бюджетової комісії. — З угорського союму. — Адреса болгарського собраня. — Участь європейських дипломатів в похороні Лігунчана.)

З причини неможливости поладженя бюджету в сім році, будуть засідання парламенту лиш на короткий час перервані, а то в часі Різдва. Палата послів збере ся зараз по святах для покінченя бюджетової дискусії. Супротив того краєві союми не будуть в сім році скликані. Заходи польського Кола, щоби галицький сойм хоч на кілька днів був скликаний для ухваленя бюджетової провізорії, були безуспішні. О скільки можна судити, правительство не хоче скликати галицького сойму тому, що мусіло би також і інші союми скликати на коротку сесию, а особливо сойм чеський, а здаєть ся, що правительство з оглядів загально-політичних не хоче виставити себе на несподіванку із сторони чеського сойму. — Комісія парламентарна чеського клубу відбула вчера кілька разів наради, в котрих брав участь і міністер Резек, а відтак відбула спільну конференцію з клубом консервативних більших властителів. Посли: Пацак, Страпський і Врзорад вручили президентови міністрів ухвалену оногди відозву чеського клубу і конференували з дром Кербером цілу годину.

Комісія бюджетова вела вчера дальші наради над прелімінарем міністерства оборони

краєвої. Між иншими промавляв міністер оборони краєвої і відпирив деякі закиди, роблені армії зі сторони кількох послів. Промавляв також посол Барвінський в справі відпусток для селянських синів в часі жнив і в справі достав для армії.

В угорекім соймі, при адресовій дебаті, зазначив посол Раковський іменем опозиції відмінне становище супротив адреси більшости. По гадці опозиційного посла, та адреса не відповідає достоїнству угорського народа. Мова тронова не поясняє, чи міжнародне становище монархії відповідає великим жертвам, які на ту ціль народи приносять. Союз трох держав наносить монархії величезну економічну шкоду, а далеко менший дає їй політичний пожиток. Двістатітна політика пруска пре Німеччину протів Австрії. То віс мажор традиції, котрій не зуміє оперти ся навіть цесар Вільгельм, о котрого мадиреких симпатиях можна впрочім сумнівати ся. Вікіпци відчитав брошуру, видану всепійменским союзом, в котрій розвивають ся засади, не згідні з австро-угорськими поняттями державними.

Болгарське собранє ухвалило в третім читаню адресу у відповідь на мову тронову. В адресі висказано вдоволенє з заходів і змагань, піднятих правительством околє піддержаня добрих і приязних відносин з державами сусідними, а перодовєім околє скріпленя відносин з Росією. — Перед замкненєм дискусії виголосив міністер справ заграничних Данєв довшу промову, в котрій виказував, що Болгарія стоїть тепер в цілком нормальних відносинах з заграницею. Загранична політика пра-

вительства як найбільшійша супротив усіх держав. Мова міністра зеднала собі признанє і одобрєнє у значної більшости собраня.

Заграничні дипломати в Пекіні — як звідтам доносить Агенція Райтера — прибули дня 12 с. м. громадно до дому Лігунчана, аби виявити перед тїлом помершого „великого старця“ свій жалє після хінського звичаю. Дорогу, якою переходили європейські дипломати, стерегли хінські войска, поза котрими тиєспули ся величезні товпи Хінців. Всі хінські виєші власти Пекіну повитали амбасадорів на першій подвірю перед домом і провели їх до середного подвіря, на котрім на низькім катафальку була уставлена чорна гебанова домовина з тїлом Лігунчана. При домовині відправляли молитви будайські святиєники, приносячи духови покійника жертви з ріжних артикулів поживи, котрих уложено на столах в скількості трєх тисячів тон. Вияв жалю зі сторони амбасадорів полягав на тїм, що кождий з них з окрема підходив до окруженої свічками і урнами з горючими кадилами домовини і складав перед лежачим в ній тїлом глибокий поклін. Відтак найстарший віком амбасадор відчитав збірне письмо, в котрім висказано жалє з причини ємерти Лігунчана. На то письмо відповів по хінськи один з двох синів помершого, котрі в часі цілого обходу стояли при домовині вітця мовчки зі спущеними головами, одіті в довгі сорочки з міхового полотна.

35

СІЛЬСЬКІ ПАВУКИ.

(З польського — Клим. Юноши.)

ГЛАВА XVI.

описуюча дивну згідливість Васонжка і велику нараду чорноболотських правників.

(Дальше.)

— Кождий, хто має голову, нехай пустить єї в рух, — сказав Янкель. — Замість, щоби мав спати, нехай гадає; замість, щоби мав їсти, нехай гадає; коли буде в дорозі — нехай гадає. Неподібна річ, аби таке велике, таке загальне думанє, мало полишитись без успіху. Успіх мусить бути. Знаєте, о що іде, знаєте, що буде дощ, отже як добре каже Лянцман, ладьте парасоль.

— Так, — потвердив Ушер Єнгельман, — ладьте парасоль; нехай вас то не страшить, що буде він зроблений з кусників, такий є значно сильнійший і тривкійший, бо коли на яку матерію дасть ся лату, на ту лату ще лату і ще раз лату, то очевидно ті верстви будуть о много сильнійші, як сама материя нова.

— Ой, ой, — відозвав ся кравець Мордко, — наш Ушер уміє кожду гадку прекрасно зшити. На мою совість, він говорить як найліпший кравець.

— Не аби яка похвала! Ти Мордко пильнуй свого ремесла; ще не прийшов час, аби кравці судили слова учених! — крикнув обурений Мойсьє Фіш.

— Тимчасом, — відповів Мордко, — право того суду привласнюють собі... шинкарі!

— Тихо, „ша!“ Не сваріть ся. То не є відповідний час, аби вести безуспішні спори; ліпше зачнїть всі думати. Знаєте, що час поганий і що теперішній воздух не дуже здоровий делікатним людям. Розкиньте-но вашим умом, — сказав Янкель Бас.

— Від початку євіта так було, — додав поважно Ушер Єнгельман, — що ми викручували ся від ріжних, пераз дуже прикрих і немилых інтерєсів, отже й тепер найде ся якийсь спосіб.

Потішені тою гадкою члєни зборів почали розходити ся по домах, а Янкель запросив до себе кількох найповажнійших і найвправнійших в праві.

Між ними був, крім кількох людей старих і досвідних, Глянцман, Єнгельман, два покутні дорадники, та Мойсьє Фіш.

Той послідний не тішив ся славою великого знатока права, ні взагалі не уважали єго доброю головою, але на всіх зборах був присутний, як властитель заїзду „під зеленим лебедем“, а рівночасно як муж Малки, котра мусіла чейже мати точні вісти о всіх важнійших справах, що обходили ціле мієто.

В тієнім кружку знатоків вела ся оживлена бесіда, і перед усім стало на ухвалі, щоби всі вже заключені позичкові інтерєси кінчи-

ти і чим скорше екєквувати. Хочби навіть зі страгою, коби лиш був коєнець.

Даний спосіб виходить з ужитя, треба сотворити новий.

Предкладаю ріжні.

Позичку на звичайний реверє не радо бачать в судах, але може бути кушно і продаж.

Длячого хлоц не має бути вишній мієкому капіталієтові за коня, корову або за віз?

— Добре, — сказав Мойсьє, — але де укріє ся процент?

— В кони, або в корові....

— То красно!

— Не дуже, — сказав Янкель Бас, — злобні люди можуть, не зважаючи на правду, доказувати, що кінє не є кінє, лишє не цілком виплачена готівка. Они готові найти проєцент навіть в кони.

— То що робити?

— Я вам скажу, — перебив покутний адвокат, — процент треба сховати в судовий вирок.

— Яким спосєбом?

— Кажу вам, що то найліпший сховок. Суд може мати ріжні примхи, коли побачить вексель, скрипт, або який приватний папір; але коли єму покаже ся єго власний вирок, то вже буде добре, вже не скаже, що то обманьєтво або фальш.

— То правда; але аби мати вирок, треба насамперед мати скрипт.

— Дуже легкий на то спосіб. Давнійше коли хлоц жадав грошій, ви брали від него скрипт і інтерєс був скінчений; тепер возьмете насамперед скрипт, але грошій не дасте,

Новинки.

Львів дня 22 го листопада 1901.

— Членом буковинської красної ради шкільної іменував С. В. Цісар проф. д-р Стоцького на місце проф. Єротея Пігуляка, що зложив мандат до красної ради шкільної, бо через посольство перешкоджений бувати на всіх засіданнях красної ради шкільної.

— Вдовичо-сиротинський фонд перемискої єпархії, виписав з днем 30-го червня сего року 356.920 корон в цінних паперах і 13.530 корон 20 сот. в книжках щадничих перемиских і самбірських кас щадничих і перемиского товариства „Віра“ а ренгу в готівці, що знаходиться в підручній касі.

— В справі Русинів в Парані вибрано на сходи лівівських Русинів в комнатах „Рускої Весіди“ дня 18-го с. м. комітет, котрий має постаратись о висланє священників, учителів і о купню малої друкарні для руских колоній в Парані. — В склад комітету ввійшли Ви. пп.: Тит Ревакович, п. к. радник суду краевого у Львові, яко голова; Роман Цеглиньський, професор академічної гімназії, яко заступник голови; Григорій Грозик, директор товариства кредиту, яко секретар; о. Теодозій Лежогубський, катихизатор у Львові, яко казначей; шилого члена має сам комітет вибрати.

— Шкарлятина. З причини значного розширення шкарлятини в повітах золочівським і брідекім, краєвий референт санітарний радник Двора др. Мерунович люстрував громади навіщені тою пошестю. Суть то міста: Золочів, Зборів і Поморяни, і громади сільські: Новосілки і Волосівка в повіті золочівським, а місто Броди і громада сільська Яенище в повіті брідекім.

— Арештованє фальшивників грошей. З Відня доносять: Від липня с. р. шукав хтось в Відні фальшиві гроші дуже добре підроблені, так, що їх ледви було пізнати. Агенти поліційні звернули свою увагу на кількох людей, котрі жили мов птиці небесні, ні орала, ні сїяли, а жили собі добре, мали звідкись гроші і ходили по реставраціях. Були то: пивець Іван Борковський, котрий винаймав партерове помешканє, аложене з одної комнати і кухні, а у него мешкали ще его любка якась Франціска Вірак та робітники Слимка, Клімпер і Вандісека. Всі, як сказано, жили собі вигідно,

а Борковський платив правильно чинш. Поліція не спускала їх з очей. Оподги в ночи впали агенти поліційні до їх помешканя і арештували всіх, крім Вандісека, котрий втік. Ревізія показала, що тих пятеро людей вже від довшого часу займали ся фальшованєм грошей. Знайдено не лиш всілякі прибори і материал до робленя фальшивих грошей, але ще й повну торбу вже готових фальшивих коронівок.

— Живцем сама себе спалила. Страшною смертию згинула селянка Євка Проців в Холошеві, повіта каменецького. Євка мала рака на лиці і та невилічима хвороба застала її зробити собі смерть в страшний спосіб. Она купила собі в Холошеві на 16 сотиків нафти, пішла відтак на поле на яких 1500 кроків далеко від хат, там облила нафтою одіне на собі, а відтак піднялася і в одній хвили станула в поломіни. Заким люди прибігли до неї, она вже не жила.

— Нещасливі пригоди. Дня 17 с. м. в лозах каміня в Коровинці, повіта теребовельського, засинала земля робітника Павла Турчиняка і він погіб на місці. — В потоці в Лузі повіта горлицького, знайдено селянина Родіона Філяка неживого. Позаяк слідство вказало, що Філяк цілий день перед смертию запивав ся, то єсть річ дуже імовірна, що він вертаючи додів в нетверезім стані утопив ся. — Дня 18 листопада с. р. знайдено в ріці Бистриці понизше Биткова, в повіті надвірнянським, тіло Івана Барчмарського з Надвірної. Слідство судове показало, що нещасливий через кільканайцять мінут борав ся з рвучою водою і кликав навіть на ратунок, але ніхто не поспішив мимотою, що кількох робітників, котрі туди переходили, чули его голос. Причиною нещастя була здаєсь неосторожність при переходженю через кладку в ночи а до того ще й в пору, коли Бистриця була дуже прибула.

— Львівські ласощі. П. Гілевич, адміністратор будинку театру львівського, переходячи оподги улицею Цибульною, купив у сидухи Бліми Шенфельд помадки для своєї семилітної доньки. Ледви дитина одну з них взяла до уст, дістала нагло нудностей і блювоти, так що отець мусів її відвезти дорожкою додів. Повідомлена о тім випадку поліція забрала Шенфельдів цілий запас тих ласощей, вартости 16 кор., котрі після її твердження походять з фабрики Брандштеттера („Confiserie Union“). Помадки єї так в запаху, як і в смаку чути милом.

— Убийник власної жінки. Селянин з Шупарки повіта борщівського, Іван Апостол, оженив ся був рік тому назад з Анною Н., котра задлятого, що він з нею зле обходив ся покинула его вже по четвертім місяці. Дня 10 листопада с. р. вернула Анна Апостол в супроводі Теодосія Василюка назад до дому свого мужа Івана, котрий спершу припав єї дуже щиро і обіцяв, що буде жити в згоді з нею. Однакож ще того самого дня в ночи Іван Апостол задушив свою жінку Анну а відтак сам ставив ся до суду.

— Движима азбука, — або прилад до образного представлення початкової науки читання і писаня. Видав и. Григорій Бліт, смеритований управитель 6-кл. народ. школи у Львові. Комплет обнимає 76 букв, писаних на картоні, враз із нуделком до перехованя і відповідною інструкцією та з приладом до уставленя букв. Ціна знижена виписуєть 8 корон; для книгарень 20% рабату. Замовляти можна в канцелярії Товариства „Просвіта“ і в книгарни Ставронігійської (улиця Руска, ч. 3) у Львові. „Движима азбука“ повинна находитись безусловно в кожній народній школі.

— Церковні напиви і мельодії церковні, які через довгі літа збирав і уложив и. Ігнатій Полотнюк в гарну цілість, друкують ся тепер в Перемішани в друкарни Джулинського. Доси вже виготовлено 5 аркушів, а буде ще около 15 арк. Здавало ся, що ціла робота буде на жовтень с. р. готова, але показали ся труднощі, через котрі мусів друк протягнути ся. За те робота прекрасна, а уклад так стараний, що через ту книжку незвичайно скоро і красно розвиває ся церковний свій, чого лиш може Русь собі бажати. Адреса для маючих охоту купити книжку: Ігн. Полотнюк, Станіславів, ул. Собієського ч. 50.

Господарство, промисл і торговля.

— Ц. к. Дирекция залізниць державних оповіщує: Австро-угорсько-швайцарський звязок залізничний. З днем 1 грудня 1901 увійде в життя додаток II до тарифу часть IV, зшиток 4 з дня 1 грудня 1898.

аж буде вирок. В скрипті буде написане, по Іван винен вам, кажім сто рублів, що позичив тамтого року, що обовязав ся платити малий процент, дванайцять від сто на рік і що доси не сплатив ні проценту ні капіталу. Повезете Івана до суду. Іван ставить ся і присьвідчить, що то правда.

— А як не схоче?

— Як не схоче? Як єму шильно треба грошей, то весь схоче, що лиш ви схочете. Весь признаєть, підпише. Видадуть вирок, він стане правосильний, тоді ви платите Іванови позичку, а ви платите тільки, кілько вам схоче ся.

— Ну, ну, добрий спосіб!

— Дуже добрий. Ріжні річи можна укусити, але правосильного вироку вже ніхто не укусить.

Всі чорноболотські правники почали ту річ розбирати, сей і той кивув ще якусь гадку, але остаточно відкинено всі, лиш ту одну признано доброю.

І стануло на тім оконечнім рішеню, котре поручено присутним розголосити і розповсюдити як найширше, на ринку, в склепах, „під Зеленим лебедем“, всюди, де лиш збирає ся торгуючий світ.

Постанова була дуже коротка; обіймала лиш дві точки, а іменно: Всі давніші інтереси як найскорше доводити до кінця, а нових не робити инакше як лиш на правосильний вирок.

Такий оклик розніє ся з уст до уст по цілім Чорнім болоті, такий оклик подано приватною почтою до доохрестних сіл, до подальших закутків, всюди, де лиш можуть бути інтереси і грошеві справи.

І, дивна річ, цілком однакі денні прикази, вийшли з Кошицькова, з Білого болота, з

усіх осередків, довкола котрих лежать села, фільварки, присілки і колонії.

Цілком справедливо любував ся Ушер Енгельман чудовим устроєм сьвіта, справедливо одушевляв ся его на причуд штучним механізмом, бо як ні одно зернятко збіжа, ні одне яйце не добуде ся на світ з хлопської загороди, не завадивши о місточко, так мудре слово з місточка по тих колесах і колісцятах, сплетених штучно, мов по телеграфічнім дроті, перебігає по цілій околиці і дає незамітну вказівку, як мудрі мужі мають поступати, аби ту штучну сіть ще більше затягнути, затиснути і скріпити; она бо мусить бути сильна і добре затягнена, бо инакше цілий порядок сьвіта був би zagrożений, делікатний розум не міг би панувати над грубою силою хлопських плечей, а учені люди, великі філософи мусіли би побіж простих хлопів станути до такої роботи, що є не лиш тяжка, але й понижуюча.

ГЛАВА XVII.

в котрій послідний раз бачимо Михайла Боруту і инших добрих знакомих і в котрій є кілька розумних гадок Ушера Енгельмана.

Живива вже кінчили ся, послідні копи звожено до етоділ або укладано в стирги; всюди по селах була радість, бо урожай був добрий, отже люди тішили ся, що хліба вистане їм до нового, а ще й на продаж лишять ся. Але найбільша радість була в Березівці.

Титка Гертруда побідила. О Рожанським вже цілком не згадувано, натомість пан Станіслав приїздив дуже часто як суджений Софійки.

Постановлено, що вінчанє відбуде ся в осени і тітка займила ся приладженєм вищави, ішло їй то дуже скоро і без ніяких трудів.

Від брата на ту ціль не хотіла прийняти ні гроша.

— Перепрашаю, пане брате — говорила, але я була би дуже лихою господинею, колиби за тільки літ не зуміла зібрати на дві не величкі вищави. О то мусиш знати, що обідвачата дістануть вьсього рівно, тільки Ядвигня що й Софійка; а як їм ще в день вінчаня дам трохи гроша, то чей не прогніваєш ся.

— Пані сестро, хто на сестру гнівавсь би Ти па скрізь честна жєнщина.

— Правда, ти не хотів моєї ради слухати і бувби дитину утопив.

— Не говорім вже про те. Я хотів як найліпше, помилив ся, пропало!

— Так, брате, нема о чім згадувати. Тшмо ся радше, що наша Софійка буде щаслива. Честний і добрий хлопець, праці не боїть ся і люблять ся. Пане брате, як они люблять ся, то щось незвичайного.

— Як молоді. Щож тут дивного?

— Таки диво, бо дібрали ся мов в кірци два верна маку. Я від першого погляду, коли він перний раз був у нас, порозуміла, причула, що то добре скінчить ся, так мені бодай видавало ся. І нехай же мені хто скаже, що нема причутя. Протівно єсть, лише треба мати серце. Хто не уміє любити, той не зуміє й причути. Так мені в мой жєночій голові видає ся, але нехай там. Видиш, пане брате, від часу, коли ти на то супруже згодив ся, бачиш довкола себе само щастє. Софійка, Ядвигня, я, не кажу вже о Станіславі і его мате-

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 22 падолиста. Цісар видасть завтра рано до Вальзе на хрестини своєї внучки, дочки архикнягини Марії Валерії, а в неділю вечером верне до Відня.

Відень 22 падолиста. Австро-угорський амбасадор в Константинополі бар. Каліс був вчора на окремій аудієнції у Цісря.

Берлін 22 падолиста. Local Anzeiger доносить з Петербурга, що в тамошніх політичних кругах впевнюють, що Німеччина і Росія запросять держави на конференцію против апархистів. Скликанє тої конференції порішено на з'їзді монархів під Гданьском.

Рим 22 падолиста. Стан здоров'я папи дуже добрий. Вчора св. Отець уділяв звичайних аудієнцій і приймив також кілька визначних личностей.

Париж 22 падолиста. Амбасадор Констана відіхав вчора до Константинополя.

Льондон 22 падолиста. Бюро Райтера доносить з Йоганнесбурга, що поголоски о смерті або недузї Девета неправдиві. Девет жие і здоров, але має дуже мало людей коло себе.

Надіслане.

„ТОВАРИШ“

Ілюстрований календар на 1902 рік.

Вже вийшов з друку „Товариш“, багато ілюстрований календар на 1902 рік.

Товариш — се перша в тім роді книжка взагалі в нашім краю.

ри. А ти, пане брате, признай, що також щасливий? І чогож ти так морщиш брови, коли в серці маєш лиш радість? Видаємо дочку не за папа, але видаємо єї добре, бо за чоловіка, а коли так о молодім чоловіці сказати можна, то вже дуже багато; вір мені, брате, що багато, дуже багато...

— Я не перечу, противно, але сестро, чого він так при тій службі упирає ся? Що єму з того? Затраченець можна взяти, дуже добрий фільварок, услівя дуже догідні, можна доробити ся. Чейже я грошій дам, кілько буде треба.

— Пане брате, міг би він і за свої гроші взяти ту посесию, бо мати хоче єму віддати свій капітал, але він не має охоти, а Софійка школи в світі не згодить ся на то, аби мешкати в Затраченні.

— Щож їй перешкаджає?

— Видко, що перешкаджає, коли не хоче. Могли би легко який инший фільварок найти, але по правді, по що?

— Як по що?

— Ей, корона з голови не упаде, пане брате, служба не гашьбить. Впрочім і там добрий кусник хліба; платня невелика, але господарство на Майдані значить тільки, що невеличкий фільварок, можна доховати ся худоби і мати цілковите удержанє. Порядний кусник хліба. Нехай побудуть кілька літ, а за той час і єго маєток і віно Софійки збільшуть ся, лу і ми будемо мати їх близько себе. Бо говори ти собі, що хочеш, пане брате, але все та Софійка, хоч і віддасть ся і назвище змінить, однако для нас буде то та сама Софійка, та сама дитина, що на наших руках вихо-

Товариш містить в собі 24 карт зьвиздистого неба (по дві на кожній місяць) і багато ілюстрацій, прим. з війни бурскої, хінської, портрети визначніших людей і т. ин.

Товариш подає раду, як вибрати собі званє і як радити собі в ріжних хвилях і потребах життя.

Товариш важний і потрібний для всіх, а приступний для кожного, хто лише уміє читати.



Полуднева сторона зьвиздистого неба в падолисті.

Хто собі купить „Товариш“, буде знати то, що на небі і то, що на землі.

Хто собі купить „Товариш“, буде мати „Календар в руці“ і знати, як робить ся календар.

Хто собі купить „Товариш“, буде мати справді товариша, котрий стане єму в пригоді в неодній хвилі життя.

Хто собі купить „Товариш“, буде мати книжку, котра придасть ся єму не лиш на один рік, але й на ціле жите.

Хто хоче пересвідчити ся, що то все правда, що тут написано, нехай купить собі „Товариш“, а певно не пожалує. Ціна 1 К. без пересилки поштової; з пересилкою о 10 сотиків більше. Замовляти у Сеня Горука у Львові, пл. Домбровекого, ч. 1.

вала ся, котру так сердечно любимо. І мило нам буде мати єї недалеко, майже при собі, бачити єї мало що не кожний день. А як ще діждемо ся вилуків... О, брате, я о тім без зворушення не можу говорити. Я стара панна, не мала власних дітей, але мені здаєть ся, що колиб я стала хоч тітчиною бабою, то... то... ех, нехай лиш не діжду, бо я би ті баборині на що пестощами поцсувала.

Бесіда сестри пересвідчила Борецького і постановлено, що Станислав полишить ся ще хоч кілька літ на дотеперішнім становищі. Домок в Майдані невеличкий, лише чотири комнатки, але на що більше? Софійка каже, що розуму не мав той, хто вигадав палати; бо в таких великих сальонах, як стодали, пусто і зимно; треба в них шукати ся, як по лісі, а в малім деревлянім домку може бути, як в раю. В одній половині будуть мешкати молоді, в другій пані Завадека. Мати як мати, все радаби віддати дітям, хоче собі задержати лиш одну комнатку, але Софійка на то не годить ся. Каже, що мати то найголовніша особа в родині і мусить мати найбільшу вигоду.

Дві комнати, ті що не для матери, вже майже устроєні.

Папа Станислава википено звідтам, буде поки що в комірнім у матери, доки все не викінчить ся.

(Дальше буде).

Видання

Руского педагогічного Товариства.

Образкові видання.

*Зьвіринець 20 сот. *Гостинець 20 сот. *Забавки 20 сот. *Менажерія 20 сот. *Робінзон Чайченка 80 сот., опр. 1 К. 10 сот. *Квіточка 40 сот. *Віночок 40 сот. Гете-Франко: Лис Микита (друге цілком змінене виданє) 1 К., опр. 1 К. 30 с. *Мірон: Пригоди Дон Кихота (друге виданє) 80 с., опр. 1 К. 30 с. *Наші зьвірята 80 с. *Діточі вигадки ч. I. 60 с. *Діточі вигадки ч. II. 60 с. *Забавки для дітей 80 с. *Мала менажерія 70 сот. *Велика менажерія 80 с. *Нашим дітям ч. I. 80 с. *Нашим дітям ч. II. 80 с. *Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5 по 50 с., опр. разом 2 К. 90 с. *Казки народні ч. 1 і 2 по 50 с., опр. разом 1 К. 30 с. *Байки Бряччапінона 30 с. *Байки братів Гмірів 50 с.

Видання без образів.

*Читанка ч. I, II, III, IV. опр. по 40, без опр. по 20 с. *Китиця желань 2, розширене виданє 40 с. *Ів. Франко: Абу Каземові Кашці 40 с. *Ів. Франко: Коли ще зьвірі говорили, казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с. *Учитель на р. 1890—1900 по 4 К. *Дзвінок з р. 1892—1900 по 6 К. *Ів. Левицкий: Попались. Різдвяні сцени 20 с. *Вол. Шухевич: Записки школяря 40 с.; Від Бескида до Андів 20 с. *В. Чайченко: Олеся; Комар; Два оповіданя по 10 с.; Дума про княгиню Кобзаря 10 с. *О. Нижанковский: Батько і мати, двосців з фортецяном 20 с. *Леоніда Глібова: Байки 10 с. *Дніпрової Чайки: Казка про сонце та єго сна; Писанка по 10 с.; Коза дєреза 1 К. 60 с. *Мапа етнографічна Руси-України 1 К. 20 с. *Гордієнко: Картагинці і Римляни 40 с. *Юлії Верне: Подорож довкола землі 1. Кор. 20 сотиків, опр. 1 Кор. 30 сот. *Барановский: Прилиси до іспитів 40 сотиків. *Моливленник народний 30 сот., в полотно опр. по 40 сот. *Др. Л. Кельнер: Коротка історія педагогії 1 К. 20 с. *Василь В-р Джонатан Свіфт. Подорож Гулівера до великанів 50 с. *Василь: Подорож Гулівера до краю Ліліпутів 50 с., опр. 64 с. *Остап Макарушка: Короткий огляд руско-укр. письменства 30 с. *Мальота: Без родини 80 с., опр. 1 К. 20 с. *Віра Лебедова: Гостинець дітям 50 с. *Віра Лебедова: Малі герої 50 с., опр. 70 с. *Др. Мандибур: Олімпія 70 с. *Сальо: Непос, учебник для III класи гімназ. 1 К. 30 с. *А. К.: Робінзон неілюстрований 20 с. *Kokurewicz Józef: Podręcznik dla kancelaryi szkolnej 1 К. *Др. Мих. Пачовский: Замітка до науки рускої мови 60 с., Биліни і думи 20 с., Народні Думи з поясненнями, I. ч. 64 с. *Тарас Шевченко: Кобзар 2 К. 40 с., опр. 2 К. 80 с., в полотно 3 К. 10 с., *Кобзар для дітей 40 с. *Ів. Спілка: На чужині 40 с., опр. 54 с. *А. Глодзінський: Огород шкільний 1 К. 20 с. *Мих. Коцюбинський: Оповіданя 40 с., опр. 54 с. *Олекса Катренко: Оповіданя 40 с., опр. 54 с. *Стефан Пятка: Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с. *Стефан Пятка: На причках, оповід. 30 с., опр. 44 с. *Оповіданя для дітей 40 с., опр. 54 с. *Картки з історії України-Руси. 40 с. *А. Кримский: Переклади 40 с., опр. 44 с. *А. Пушкін: Байки 30 с. *D. N. Мамна-Сибіряка: Дитячі оповіданя 30 с., опр. 44 с. *Марта Борецька: істор. оповід. 64 с., опр. 84 с. *Марко Вовчук: оповіданя I. часть 30 с.; опр. 44 с. *Поєми О. Кониського: 30 с., опр. 44 с. *Гр. А. Толстой: Казки 40 с., опр. 54 с. *Покарица Лож, комедийка Кучальської 20 с., опр. 34 с.

Книжки, позначені зьвиздкою, *апробовані Радю шкільною* на нагороду пильности, а „Огород шкільний“, поручений до бібліотек шкільних.

Дістати можна в книгарні Наукового Товариства імен. Шевченка, ул. Чарнецького, ч. 26. і в книгарні Ставропії.

І Н С Е Р А Т И.

„НЕКТАР”

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ц. і к. надворні доставки Австро-Угорщини.

Доставці Двора царсько-російського.

Надворні доставки кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.

Grand prix в р. 1900,

найвисша відзнака на загальних виставах в Парижі,

Grand prix

найвисша відзнака на виставі в Антверпії 1894 р.

Золотий медаль

найвисша відзнака на виставі в Штокгольмі 1897 р.

Ц і н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	Nr. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
1/2	15.20	11.—	10.—	9.—	8.20	7.60	6.70	5.80	5.20	4.30	6.70
1/3	7.60	5.50	5.—	4.50	4.10	3.80	3.35	2.90	2.60	2.15	3.35
1/4	3.80	2.75	2.55	2.25	2.05	1.90	1.70	1.45	1.30	1.10	1.70
1/8	—	—	—	—	1.05	—95	—85	—75	—65	—55	—85

При закупні за 20 корон, транспорт і спакване безплатно.

Агенция дневників
Ст. Соколовского
Львів, Пасаж Гавс-
мана ч. 9, —

принимает пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції паходить ся також головний склад і експедиция „Варшавского Тижневника ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може принимати оголошеня мнливоно лиш та агенция.

ГОЛУБОВИ

1/2 кг гусячого піря лиш 60 кр.

Розсилаю цілком нове, сіре піре рукою дерте, пів кгр. лиш 60 кр., то само лішого рода лиш 70 кр., в почтових коробках пробних 5-кгр. за посылтатом. **Й. КРАСА**, торговля піря в Сміхові коло Праги (Чехія). Виміна дозволена. Прошу о точну адресу

ГОЛУБОВИ

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

„Fotografische Mitteilungen“

одинока богато ілюстрована часопись для аматорів фотографії, виходить два рази на місяць. Передплата чвертьрічно (6 зошитів) 3 марки 75 феніків. Передплату можна пересилати в австрійських листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

MAYER'S-CONVERSATIONS LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з пікіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, есть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як шістьора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комилеті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

СТЕЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в різких величинах. Продає Соболевский годинникар у Львові, площа Марійська (готель французский).